N

X2+

FERMER 6m

Montageanleitung des Gewachshauses

Gewachshaus ,Fermer” ist moderne, zuverlassig und bequem verwendbar. Dieses
Gewachshausmodell wird von industriellen Erzeugern, groBen und kleinen Bauernhdofen, als auch
individuellen Landwirten gewahlt. Gewachshaus ,Fermer” ist fir professionelle Erzeugung von
Pflanzen und landwirtschaftliche Kulturen vorgesehen.

Gewachshaus ,Fermer” Rahmen ist aus verzinkte Stahlquadratrohr 40 x 40 und 40 x 20 mm
hergestellt, der fur Aufstellung der Polykarbonat Deckung vorgesehen ist. Man kann Endwand

und Bogen zerlegen, um bequemer transportieren. Montage der Gewachshausrahmen wird mit
Durchsteckschrauben und Mittern (M8) durchgefiihrt. Fir Montage braucht Mutterschlissel Nr. 13.

Anzahl, Stiick.

Pos. Benennung 10m 16m 20m

T Bogen 8 14 18

Bogen der Endwand (unterscheidet

2 sich von tiblichen Bogen mit Léchern, 4 4 4
die fiir Festigung der Endwandelementen
vorgesehen sind)

www.avertolv @ www.averto.lt ® www.averto.ee



Pos.

10.

11.

12

13:

14.

16.

1

18.

Lo

20.
212
22
23,
24,

* dieser Schraubenset ist fur Festigung von Polykarbonat, dessen Blatterdicke tberschreitet 6 mm nicht, vorgesehen

Anzahl, Stilick.

Benennung
10m

Fundament der Endwand (L=5880 mm) 2
Stlitze der Endwand (L=2880 mm) 4
Oberschwellen der Endwand (L=2880 mm) 4
Linke Torfligel 2
Rechte Torflugel 2
Tur 2
Langbalken der unteren Reihe (L = 1960 mm) ¢ i 10
Reihen Langbalken (L = 1960 mm) F { 55
Durchsteckschraube M8 x 60 fur Festigung der P 116
Endwanddetails und Langbalken an den Bogen

Durchsteckschraube M8 x 60 flir Festigung der kg = 56
Endwanddetails und Langbalken an den Bogen

Durchsteckschraube M8 x 25 (flir Bogenfestigung e 12
Mutter M8 J 184
Ankerschraube 10 x 100 mm == 16

Schraube 4,8 x 35 mm, mit verzinkter Unterlegscheibe h—
und Gummidichtung (ftir Polykarbonat) Q 388

Angel fur Tor (linke/rechte Seite) % 12
Angel fiir Tiiren 3 4
Tuarhaken (fur Turfixierung im geschlossenen Zustand) /éy{ 2
Tirhaken (fur Turfixierung im offenen Zustand) r——-—-.’..é‘ 2
Handgriff (fiir Tair) o 2
Schraube 4,2 x 25 mm (fur Angel, Haken und Handgriff) #m 144
Zellenpolykarbonat (BlattgroBe 2,1 x 12 m)** — 7

** Bei Kauf der Gewachshausrahmen, Zellenpolykarbonat muss separat kaufen.

www.avertolv @ www.avertolt ® www.averto.ee

16m 20m
2 2
- =
B B
2 2
2 2
2 2
16 20
88 110
188 236
56 56
18 22
262 314
22 26
502 578
12 12
4 E
2 2
2 2
2 2
144 144
10 12



Anforderungen fiir Gebrauchsanweisungen
1.Vor Gewachshausaufstellung lesen Sie die Anleitung sorgfaltig durch. Falsche
Gewachshausmontage kann Rahmenschadigungen verursachen.

2. Abhangig von Standort des Gewachshauses, der Kaufer muss selbst eventuelle Schneelast und
wenn notwendig muss zusatzliche Stiitzen aufstellen oder Schnee von der Gewachshauskonstruktion
entfernen. Windgeschwindigkeit durchhalten, das 20 m/s nicht tiberschreitet.

3. Es ist verboten Gewachshaus ndher als 3 Meter von Gebiauden, Hausern und Zaun aufzustellen.

4. Bei der Gewachshausaufstellung auf windige Ort muss man Gewachshausfixierung an
Bodenoberflache gewdhrleisten.

5. Es ist verboten das Gewachshaus unter mechanische Einwirkung auszusetzen.
6. Es ist verboten eigenhandig Gewachshauskonstruktion zu éndern.

7. Es ist empfehlenswert Polykarbonatoberflache mit Baumwolltuch und Wasser oder
Reinigungsmitteln, die kein Ammoniak und Lésungsmittel enthélt, zu reinigen, um zu verhindern,
dass Lichtdurchlassigkeit von Zellenpolykarbonat verringert. Es ist verboten chemische
Reinigungsmitteln, die abrasive Teilen enthalten, zu verwenden.

Allgemeine Montagebedingungen von Zellenpolykarbonat

Im Gewéachshausrahmen sind schon Lochern fiir Festigung der Zellenpolykarbonatblatter
eingebohrt. Wahrend der Montage muss nicht die Schrauben zu fest anzuziehen, muss aber kleine
,Freibewegungsmoglichkeit” lassen.

Zellenpolykarbonatblatter soll man so aufstellen, dass die Oberflache, die vor UV-Strahlung
geschitzt ist,immer nach AuBBen gerichtet ware. Oberflaichenbezeichnung ist auf Verpackungsfolie
dargestellt.

Polykarbonatblatter bis zum Montage sollen in Schutzfolie befinden. Es ist empfehlenswert
Baumesser mit ausziehbarer Klinge oder elektrische Handsage fiir Schneiden der Polykarbonatblatter.
Wahrend der Schneidung Schutzfolie soll unberiihrt bleiben, um die Kratzungen zu verhindern.

Nach der Montage von Zellenpolykarbonatblatter von beiden Blatteroberflachen soll sofort
Schutzfolie entfernen.Beachten Sie, dass es empfehlenswert ist, Polykarbonatkanale senkrecht zu
richten.Vergessen Sie nicht Verpackungsfolie von beiden Polykarbonatseiten entfernen!

« Gewachshaus hat grof3e Oberflache, die unter Windeinwirkung ausgesetzt ist. Lassen Sie
nicht das Gewéachshaus ohne Festigung oder Verankerung an Boden stehen.
- Bei Gewachshausaufstellung auf windige Ort muss man der Rahmen an Boden mit
zusatzlichen Materialien festigen (Armatur usw.)

A « Es ist verboten Gewachshaus naher als 3 Meter von Gebduden, Hausern und Zaun
aufzustellen.

« Der Ort, wo das Gewachshaus aufgestellt wird, muss eben sein ohne wesentlichen
Unebenheiten.

- Bei starkem Wind Gewachshaustiiren und Liftungsfenstern sollen zugemacht sein.

www.avertolv @ www.avertolt @ www.averto.ee



A RVERTO

4. Montageordnung

4.1. Betonieren von Fundament

Vor Aufstellung des Gewachshauses muss Betonieren der Stahlbetonpfeiler (250 x 250 mm, oder mit
250 mm Durchmesser) durchfiihren. Abstand zwischen Betonpfeilen und Tiefe der Betonfundament
ist im Bild 1 dargestellt.

Auf Pfeilen muss man armierte Fundament mit Querschnitt 200 x 300 mm aufgieen (Bild 2).

Fundamentausmallen entsprechend Bild 1.
der Gewachshauslange:

10 m: 10040 X 6250 mm
12 m: 12040 X 6250 mm \
14 m: 14040 X 6250 mm

16 m: 16040 X 6250 mm \1
18 m: 18040 X 6250 mm T~

20 m: 20040 X 6250 mm [ —

300

200

Man darf Gewachshaus auf Fundament nicht friiher als
nach 72 Stunden nach Ende des Betonierens aufstellen.
Uberzeugen Sie sich darauf, dass Fundament eben sind
- es ist wichtig fir Rahmenmontage.

1000

‘N
*Rohstoffen flir Betonieren sind nicht im Lieferset ! I

beinhaltet. @250

Bild 2.

www.avertolv ® www.avertolt @ www.avertoee



EaTIA

4.2. Montage der Endwand
Montage der Endwand muss gemal3 Schema im Bild 3 durchgefiihrt werden.

—©— '

Bild 3.

L

Man muss Endwanddetails mit M8 x 60 mm Durchsteckschrauben entsprechend Lochern verbinden.
Endwandbogen werden mit M8 x 25 mm Durchsteckschrauben verbindet.

FUhren Sie Montage zweiten Endwand entsprechend der Montage erster Endwand.

4.3. Bogenmontage

Verbinden Sie Halbbogen und festigen mit
Durchsteckschrauben M8 x 25 mm und Mittern
gemal’ Bild 4.

Fuhren Sie Verbindung tGbriger Bogen
entsprechend Verbindung der ersten Bogen
durch.

www.avertolv ® wwwavertolt ® www.averto.ee



4.4. Aufstellung der Endwand und Bogen
Nach der Montage Endwand muss entlang der Fundamentranden aufstellen und mit
Ankerschrauben festigen entsprechend der Bild 5.

Aufstellung Gibrigen Bogen auf Fundament muss man so wie Aufstellung der Endwand durchfiihren.

4.5. Verbindung der Bogen und Endwand
Nach Festigung der Endwand auf Fundament muss Fensterfestigung durchfiihren mit
Reihenlangbalken und untere Reihenlangbalken.

Wenden Sie Aufmerksambkeit auf Festigung der Langbalken an der Endwand, weil fur
Langbalkenfestigung an Endwand Durchsteckschrauben fiir Mébeln und Mitter benutzt werden.

{ |

Alle Gibrigen Bégen in Verbindungsorten mit Langbalken werden mit Durchsteckschrauben und
Mdattern befestigt gemall Anweisungen im Bild 7 und 8.

Bild 7. Bild 8.

www.avertolv @ www.avertolt @ www.averto.ee



Verbindung der Endwand und Bogen werden mit Langbalken im Bild 9 dargestellt.

P —awr~———Nay

= PN

\q
Bild 9.

4.6. Polykarbonat Aufstellung auf Seitenwanden
4.6.1. Schneiden Sie Polykarbonat Blatt (Gro3e 12,00 x 2,10 m), in drei Teilen, Léange jeder Teil ist 4 m.
Fur Schneiden verwenden Sie bitte Baumesser oder elektrische Sage.

4.6.2. Stellen Sie eine von drei Polykarbonat Teilen (4 x 2,1 m) auf linke Seite der Tor. Zellen des
Polykarbonat Blattes sollen vertikal gestellt sein. Glatten Sie Blatt von beiden Seiten aus und
festigen mit Durchsteckschrauben an, verzinkte Unterlegscheibe und Gummidichtung. Analogisch
decken Sie auch zweite Teil der Tor mit Polykarbonat ab (Bild 10).

4.6.3. Halbieren Sie restliche Teil des Polykarbonats (4 x 2,1 m) entlang lange Kante, um zwei 4 x 1,05
m Blatter zu bekommen. Stellen Sie diese Blatter auf rechte und linke Seite der Stirnwand, festigen

Sie mit Schrauben und beschneiden Sie Blatter entlang Bogen.

4.6.4. Nachdem, wenn Polykarbonat wurde fixiert auf Endwand mit Schrauben, flihren Sie weiter
beschriebene Tatigkeiten durch. Schneiden Sie Tor und Turéffnung so dass es moglich ist zu 6ffnen.

4.6.5. Stellen Sie Angel, Handgriffen, Haken und Riegeln auf.

4.6.6. Flihren Sie Polykarbonat Montage auf zweite Endwand entsprechend der Montage erster
Endwand durch.

www.avertolv @ www.avertolt @ www.averto.ee



Bild 10.

4.7. Aufstellen der Zellenpolykarbonat auf Gewachshausrahmen

Blatter sollen so gerichtet sein, dass Kanallinien von Polykarbonat parallel den Bogen waren.
Blatter sollen so aufstellen, dass diese um 5 cm nach aul3en von Seitenbogen gerichtet sind.
Polykarbonat Blattern sollen zwischen einander mit Beschichtung aufgestellt werden.

Polykarbonat Blattern miissen sorgfaltig ausgleichen und mit Schrauben befestigen, zuerst
schrauben Sie untere Rande und dann Bogen.

Vergessen Sie nicht Verpackungsfolie von beiden Seiten des Blattes entfernen!
Achtung!

Gewachshaus ist unter Windeinwirkung gesetzt. Gewachshaus muss an Fundament
befestigt sein.

A Stellen Sie nicht das Gewachshaus in der Nahe von Gebauden, Zaunen (naher als 2 m).

Grundstuck, worauf das Gewachshaus aufgestellt wird, muss eben ohne wesentliche
Niveauunterschiede sein.

Im starken Wind Gewéachshausfenster und Liftungsfenster sollen zugeschlossen sein.

www.avertolv ® www.avertolt @ www.averto.ee



N AverTo
Vo

LV: Siltumnicas, garazas un auto nojumes, noliktavas un nojumes,
darza instrumenti, mébeles darzam un pasakumiem,teltis un virszemes baseini.

LT: Siltnamiai, kilnojamieji garazai, garazai palapinés, tentinis sandelis,
palapines paviljonai, sodo jrankiai, sulankstomy baldy baldai, palapinés, baseinas.

EE: Kasvuhooned, teisaldatavad garaazid, telk varjualused, peotelgid & paviljonid,
aiandustooriistad, 6llemoobel, aiamdobe, telgid, basseinid.

RU: TEI'IJ'IMLU::I W NMapHWKA, I'IOpTaTMBHbII;"'I rapa, TeHTOBble CapaWu, 6ECE,QKH, waTpbl ¥ NMaBUJIbOHbI,
CaflOBble MHCTPYMEHTDI, mebenn anAacaga v COﬁbITMR, nanartkn, HasemMHble bacceiiHbl.

ENG: Greenhouses, portable garage and storage sheds, party tents and shelters,
garden tools, furniture, tents and accessories, swimming pools.

DE: Gewachshauser, foliengarage, zelthallen, pavillions, gartenwerkzeugen,
mobel - klappmébel, campingzelt & zubehér, schwimmbecken.

www.avertolv ® www.avertolt @ www.averto.ee



